

# 遛狗不牵绳、闯红灯、价格欺诈…… 成都将开展不文明行为专项治理行动

市民感受是幸福指数的标记尺，人文风貌是文明程度的度量衡。

3月14日，成都市政府举行“文明月”文明倡导活动新闻发布会。成都市文明办、成都市城管委、成都市文广旅局、成都市市场监管局、成都市体育局、成都市公安局交通管理局等部门的相关负责人来到现场，针对热点民生话题进行了一一回应。

成都市文明办副主任赵宇介绍，今年，在按照“一月一主题”常态化开展文明倡导的同时，成都还将围绕文明交通、文明养犬、环境卫生、诚信经营四类问题，开展不文明行为专项治理行动。其中，3月到5月聚焦文明交通，6月到8月聚焦文明养犬，9月到11月聚焦垃圾分类，12月到明年2月聚焦诚信经营。

据悉，专项行动期间，成都将加强法律法规宣传教育，依法处罚违法违规行，激励文明行为、曝光负面典型。

## 规范非机动车

### “提醒+警告+处罚”递进式管理

成都市非机动车日均出行量超1000万人次，如何规范非机动车通行秩序？

成都市公安局交通管理局副局长徐杰表示，公安机关交通管理部门坚持执

法为民的理念，落实“提醒+警告+处罚”的递进式管理措施。对于情节轻微、未影响道路通行的违法行为，原则上指出违法行为，并予以批评教育，不予处罚；对于电动自行车路口未按规定通行等一般违法行为，在当事人现场纠正违法行为后，予以首违提示警告，半年内再次违反同一违法行为的，再依法予以处罚；对于闯红灯、侵占机动车道、非法加装改装等严重危及交通安全的违法行为，坚决依法查处。

此外，他还提到，新修订的《成都市非机动车管理条例》即将出台，新的地方性法规中增加了电动自行车驾乘人员需佩戴安全头盔、禁止非法改装、规范行停秩序等通行安全方面的内容，公安机关将结合条例发布实施，持续加强宣传教育和交通管理。

## 遛狗不牵绳

### 将通过媒体对反面典型进行曝光

近年来，市民群众对遛狗不牵绳、不及时清理犬只粪便等不文明养犬行为比较关注。养狗看似小事，却关乎城市文明和群众的安全感、幸福感。

“针对目前少数市民在公共场所遛狗不牵绳、不及时清理犬只粪便等不文明养犬行为，全市城管执法队伍根据《成

都市养犬管理条例》持续加强普法宣传、文明劝导和依法查处工作。”成都市城管委总工程师李丽表示，下一步，城管部门将继续做好文明养犬的普法宣传，重点针对遛狗不牵绳、不及时清理犬只粪便等不文明行为开展文明劝导，并通过媒体对反面典型进行曝光，依法严格查处突出问题，大力纠正不文明养犬行为。

## 价格监管

### 以商圈和景区为重点加强巡查

成都是热门旅游城市，“五一”、国庆等节假日消费需求旺盛。

成都市市场监管局副局长白兰彬表示，为了加强2024年“五一”、中秋、国庆等重要节假日以及糖酒会等重大活动期间的价格监管，将以消费集中的商圈和景区为重点，加强日常巡查和价格检查，依法查处未按规定明码标价、价格欺诈、串通涨价或者不执行政府定价、政府指导价等违法行为，为消费者安心消费保驾护航。

同时，白兰彬还提到，畅通投诉举报渠道，对12345、12315等渠道转来的投诉举报线索，切实做到快受理、快调查、快处置、快回应，及时妥善化解价格矛盾纠纷，让群众安心消费、舒心消费。

此外，成都市文广旅局副局长郭骥

提到，今年，成都将持续深入推进文明旅游主题活动，将对不诚信经营行为和文明游览行为加强监管。

## 文明观赛

### 将邀请知名人士录制倡议视频

成都目前正在推进世界赛事名城建设，近年来举办的国际国内大赛也越来越多，如何做到“文明观赛”？

成都市体育局副局长盛钢表示，成都将在体育赛事开赛前发布《文明观赛倡议书》，形成鲜明导向，同时邀请包括体育界在内的知名人士、爱心人士录制文明观赛倡议视频，并在各类媒体集中推送。

此外，成都建立了体育、公安、卫健、交通、应急、经信等部门和赛场属地政府组成的赛前、赛中、赛后联动机制，重点做好公共服务、安全办赛、安全观赛等保障，为舒适观赛、文明观赛筑牢安全底板。

盛钢还提到，下个月成都将迎来全球羽毛球的顶级赛事——“成都2024汤尤杯赛”。成都市体育局将以积极的工作和广大市民一道，共同维护好良好的观赛环境，共同将对体育的这份热爱传播到赛场内外。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤

## 从荷兰出发参加成都糖酒会 欧洲巧克力、红酒搭乘成都国际班列抵蓉

华西都市报讯(记者 邹阿江)3月14日上午，始发于荷兰蒂尔堡的成都国际班列第110届全国糖酒商品交易会专列(以下简称“成都糖酒会专列”)顺利抵达成都国际铁路港，在糖酒会来临之际，提前将这批糖酒类产品带入消费者视野。记者在现场了解到，另一趟始发于老挝万象的成都糖酒会专列也已于上周回程。

当天上午，随着汽笛声响起，成都糖酒会专列带着巧克力、太妃糖、红酒等欧洲众多产品满载而归，赴一场春糖之约。

“去年下半年，班列公司针对今年成都糖酒会，对市场进行了全面调研，向有需求的客户提供了定制物流解决方案。”成都国际铁路班列有限公司市场营销部部长宁巍说。

本着精准服务、有效降低全社会物流成本的原则，此次专列突出“定制化”全程组织，实现全程各段运输无缝衔接和稳定可控。

“在收到货物到达预报后，城厢站积极做好与集团公司调度所、成都北车站



3月14日，始发于荷兰蒂尔堡的成都国际班列第110届全国糖酒商品交易会专列抵达成都国际铁路港。  
邹阿江 摄

调度车间和中铁集集集装箱公司之间的联系配合，掌握班列运行情况，对接卸车线路作业进度，确保班列到达后能及时送入指定卸车线。”中国铁路成都局集团

有限公司成都北车站城厢站副站长徐戎强介绍。

据了解，此趟糖酒会专列是成都国际班列首次服务全国糖酒商品交易会，

有效满足了参展商对高效、便捷运输欧洲进口参展物料的需求，是成都国际铁路港将进口资源与消费潜力相结合的有效举措，为经济社会高质量发展提供了强劲动能。

成都海关所属青白江海关副关长颜毅介绍：“成都海关此前就发布了支持2024年第110届全国糖酒商品交易会便利措施，为充分发挥国际班列的通道优势，将更多全球优质商品‘引进来’参展，我们强化通关指引，提前对接企业进口需求，为糖酒会专列量身打造‘通关方案’，设置绿色通道优先办理通关手续，划定专门的展品监管库和存放区域开展集中查验，提高查验效率，为参展货物提供高效便利的一站式通关服务。”

据统计，截至目前，成都国际班列辐射境外108个城市、境内30个城市。其中，全国首创“澜湄蓉欧”“越桂蓉欧”快线，实现东南亚经成都连接欧洲，最快可控制在15天以内；全国首发“中老泰”全程铁路直达班列，实现成都5天内到达泰国。

## 今年以来成都已查获168起非法营运

华西都市报讯(记者 杨博)随着春季到来，赏花踏青和外出务工的出行需求火热，这也吸引了“黑车”司机的关注。3月14日，在接到热心市民反映后，成都市交通运输综合行政执法总队联合交警部门周密部署，在韦家碾地铁站附近开展专项执法检查，现场查获一台“野猪儿”。该车搭载了5名乘客，准备从成都前往绵竹。

当天上午，执法总队直属二支队联合成都交警二分局，在韦家碾地铁站开展执法检查时，一辆川F牌照的白色商务

车引起了执法人员的注意。“发现这辆车有上下客的行为，我们就上前检查……”执法人员告诉记者。经查，该车载有5名乘客，车辆使用性质为非营运。

“不认识司机，是通过中间人介绍乘车的。”在现场询问中，乘客告诉执法人员，他们都准备前往绵竹，有2人已提前分别向司机支付了75元车费。

“现场调查发现，该车驾驶员无法出示道路运输经营许可证和从业资格证明。”执法人员表示，这样的行为已经涉嫌非法营运。非法营运行为一经查实，

将依据《四川省道路运输条例》相关规定，没收违法所得，并处以一万元至三万元罚款。

“除了固定证据、进一步调查外，针对5位乘客我们也现场进行了普法宣传和出行安全提醒。”执法人员说，他们还特意安排车辆将乘客送往昭觉寺客运站，以便他们乘坐正规班车前往目的地。

据成都市交通运输综合行政执法总队消息，今年以来，已累计查处非法营运案例168件。“3·15”到来，为切实维护乘客合法权益，成都市交通运输综合执法

总队将继续以机场、火车站、客运站、首末地铁站等交通站点为重点，采取“联合整治+数字打非”相结合的手段，严厉打击非法营运等违法违规行为。同时，也会重点关注宽窄巷子、武侯祠、熊猫基地等热门景区，采取“交通+交警+文旅”模式，针对旅游包车客运开展常态化联合执法。

执法人员提醒，非法营运车辆车况不明、驾驶员没有经过培训，无法保障乘客出行安全，请广大乘客在乘车前认真核对车辆信息，珍爱生命，远离“黑车”。